
基隆市立中山高中國中部 109 學年度第二學期 三 年級 數學科 第一次定期評量 

一、選擇題： 

1.下列各二次函數圖形的頂點，何者和原點最接近？ (Ａ) y＝3x
2
＋1 (Ｂ) y＝－x

2
＋5 

 (Ｃ)  y＝x
2
－10 (Ｄ) y＝－x

2
-12。 

2.如圖一，A、B 分別為 y＝x
2

 圖形上兩點，且 AB ⊥y 軸，若 AB ＝6，則直線 AB 的方程式為何？ 

  (Ａ) y＝9 (Ｂ) y＝12 (Ｃ)  y＝16 (Ｄ) y＝36。 

3.關於二次函數 y＝x
2
－5 的圖形，下列敘述何者錯誤？(Ａ)拋物線開口向上 (Ｂ) 對稱軸的方

程式為 y＝0 (Ｃ) 頂點（0，－5）(Ｄ)通過（－2，－1）。 

4.如圖二，翰翰將二次函數 y＝2（x－3）
2
＋5 的圖形畫在坐標平面上，現在他沿著 x 軸，將 x 軸

上方的圖形摺疊到 x 軸下方來，得一新的拋物線，則下列對此新圖形的敘述何者正確？  

(Ａ)頂點坐標為（－3，5）(Ｂ)與 y 軸交於（0，－4）(Ｃ)新圖形的二次函數為 y＝－2（x

－3）
2
－5(Ｄ)新圖形的二次函數為 y＝－2（x－3）

2
＋5。 

 5.二次函數 y＝（x＋2）
2
＋3 的圖形為下列何者？ 

 (Ａ)  (Ｂ)  (Ｃ)  (Ｄ)  

6.在坐標平面上，二次函數 y＝－3x
2
＋5 交直線 y＝2 於 A、B 兩點，交 x 軸於 C、D 兩點，交

直線 y＝－2 於 P、Q 兩點，試比較、、的大小關係為何？ 

   (Ａ)𝐴𝐵̅̅ ̅̅ ＞𝐶𝐷̅̅ ̅̅ ＞𝑃𝑄̅̅ ̅̅   (Ｂ) 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ ＝𝐶𝐷̅̅ ̅̅ ＞𝑃𝑄̅̅ ̅̅  (Ｃ)𝐴𝐵̅̅ ̅̅  ＜𝐶𝐷̅̅ ̅̅ ＜𝑃𝑄̅̅ ̅̅  (Ｄ) 𝑃𝑄̅̅ ̅̅ ＞𝐴𝐵̅̅ ̅̅ ＞𝐶𝐷̅̅ ̅̅ 。 

7.如果將某一個二次函數的圖形向左平移 3 個單位後，可得到二次函數 y＝（x－1）
2
＋2 的圖

形，則原來的二次函數為何？ (Ａ) y＝（x＋4）
2
＋2 (Ｂ) y＝（x－2）

2
－2  

(Ｃ) y＝（x－4）
2
＋2 (Ｄ) y＝（x－3）

2
＋2。 

 8.如圖三為坐標平面上二次函數 y＝ax
2＋bx＋c 的圖形，且此圖形通過（－1，1）、（2，－1） 

 兩點。下列關於此二次函數的敘述，何者正確？〔100.基測Ⅰ〕 

   (Ａ) y 的最大值小於 0 (Ｂ) 當 x＝3 時，y 的值小於 0 (Ｃ)當 x＝1 時，y 的值大於 1 

 (Ｄ) 當 x＝0 時，y 的值大於 1。 

9.設 1≦x≦4，且 y＝2（x－3）
2
＋1 的最大值為 A，最小值為 B，則 A＋B＝？ 

  (Ａ) 10 (Ｂ) 9  (Ｃ) 8 (Ｄ) 7。 

10.若二次函數 y＝x
2
－bx－c 的圖形通過原點，且已知當 x＝2 時，有最小值－4，則此圖形與 

x 軸的另一個交點為下列何者？(Ａ)（－4，0）(Ｂ)（3，0）(Ｃ)（4，0）(Ｄ)（1，0）。 

11.欲作二次函數 y＝2x
2
－8x＋10 的圖形，此圖形可由函數 y＝2x

2
 的圖形向右平移 h 個單位

後，再向上平移 k 個單位而得到，則數對（h，k）在第幾象限？ 

(Ａ)一 (Ｂ)二 (Ｃ)三 (Ｄ)四。 

12.二次函數 y＝ax
2
＋bx＋c 的最小值為正數，則下列選項何者正確？ 

    (Ａ) a＞0，且 b
2
－4ac＞0 (Ｂ) a＞0，且 b

2
－4ac＜0 (Ｃ) a＜0，且 b

2
－4ac＞0 

   (Ｄ) a＜0，且 b
2
－4ac＜0。 

13.在坐標平面上，設二次函數 y＝（a－1）x
2
－2x＋1 的圖形與 x 軸沒有交點，則 a 的範圍為

何？(Ａ) a＞2 (Ｂ)  a＜2 (Ｃ) a＜1 (Ｄ) a＞1。 

 

圖一 圖二 圖三 

  

 

 
 



14.如圖四；為二次函數 y＝ax
2
＋bx＋c 的圖形，則下列何者正確？ 

 (Ａ) b
2
－4ac＜0，a＜0 (Ｂ) b

2
－4ac＞0，a＞0 (Ｃ)   b

2
－4ac＞0，a＜0  

 (Ｄ) b
2
－4ac ＜0，a＞0。 

15.若坐標平面上有一拋物線，其方程式為 y＝x
2
＋2x＋5，則下列對此拋物線的敘述何者錯誤？ 

(Ａ)此拋物線開口向上 (Ｂ) 此拋物線與 y 軸交於點（0，5）(Ｃ)此拋物線與 x 軸不相

交 (Ｄ) 此拋物線的頂點在第三象限內。 

16.如圖五為函數 y＝f（x）＝ax
2
＋bx＋c 在坐標平面上的圖形，則 f（0）＝？ 

(Ａ)－2 (Ｂ)  －1 (Ｃ)0 (Ｄ) 8。 

17.二次函數 y＝－2x
2
－4x＋1 圖形的對稱軸方程式應為下列何者？ 

 (Ａ) x＝1 (Ｂ) x＝－1 (Ｃ) x＝2 (Ｄ) x＝－2。 

18.在坐標平面上，有一個二次函數圖形交 x 軸於（－4，0）、（2，0）兩點，今將此二次函數

圖形向右移動 h 單位，再向下移動幾個單位後，發現新的二次函數圖形與 x 軸相交於 

   （－1，0）、（3，0）兩點，則 h 的值為何？〔92. 基測Ⅰ〕(Ａ) 0 (Ｂ) 1 (Ｃ) 2 (Ｄ) 4。 

 19.已知二次函數 y＝f（x）＝ax
2
＋bx＋c 之圖形上的三點是（1，0）、（2，6）、（5，0），則這

個函數的最大值是多少？ 

 (Ａ) f（2） (Ｂ) f（5） (Ｃ) f（4） (Ｄ) f（3）。 

 20.二次函數 y＝x
2
－3x－10 的圖形與 x 軸交於 A、B 兩點，則𝐴𝐵̅̅ ̅̅ ＝？ 

(Ａ) 3 (Ｂ) 5 (Ｃ) 10 (Ｄ) 7。 

 21.關於二次函數 y＝－（x＋1）2－4 的最大值或最小值之描述，下列何者正確？ 

 (Ａ)當 x＝1 時，y 有最小值－4 (Ｂ)當 x＝1 時，y 有最大值 4 (Ｃ)當 x＝－1 時，y 有最

小值－4 (Ｄ)當 x＝－1 時，y 有最大值－4。 

 22.如圖六，某河道的截面形如拋物線，O 為最低點，當水深𝑂𝐸̅̅ ̅̅ 為 9 公尺時，水面寬𝐴𝐵̅̅ ̅̅ 為 12 公

尺，則水深𝑂𝐹̅̅ ̅̅ 為 16 公尺時，此時水面寬𝐶𝐷̅̅ ̅̅ 是多少公尺？  

    (Ａ)22 (Ｂ)20 (Ｃ)18 (Ｄ)16 公尺。   

23.如圖七，在高出海面 18 公尺的岩石上，向海面上空拋出石子，已知高度 y 公尺為時間 t 秒

的函數，這兩者的關係式為 y＝－2t
2＋16t＋18，則石子落海面前，在空中經過幾秒？ 

     (Ａ)9 (Ｂ)10 (Ｃ)11 (Ｄ)12 秒。    

 

 

 

 

 

 

 

 

24.六角柱共有 a 個邊和 b 個面，a＋b 則？ (Ａ)26  (Ｂ)24 (Ｃ)18 (Ｄ)12。 

25.五角柱共有幾個頂點？ (Ａ)15 (Ｂ)8  (Ｃ)9 (Ｄ)10。 

 

 

圖四 圖五 圖六 圖七 
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